1. Геометрическая вероятность.	P(A) =  .
1. На отрезок длиной 10 сантиметров  случайным образом бросаются две точки. Найдите вероятность того, что расстояние между точками будет менее трех сантиметров.
Модель:
Ω = (0 ≤ х ≤ 10;  0 ≤ y ≤ 10) – квадрат.  Элементарные исходы точки квадрата.
A = {(x;y) из Ω: | x-y| < 3}.  	P(A) =  .

P(A) =  = 1 - P() = 1 -    = 1 - 0,49. = 0,51.
2.        На плоскость с нанесенной сеткой квадратов со стороной 5см наудачу брошена монета радиуса 2см. Найдите вероятность того, что монета не пересечет ни одну из сторон квадрата. 
Модель:
Ω = (0 ≤ х ≤ 5;  0 ≤ y ≤ 5) – квадрат, в который попадает центр монеты.  
S(Ω) = 5·5 = 25.
Монета не пересечет ни одну из сторон квадрата, если центр монеты отстоит от границ квадрата на 2см или попадает в квадрат 1см.× 1см..
P(A) =  =     =     = 0,4.
1. Теоремы сложения и умножения вероятностей. 
P(AUB) =  P(A) + P(B) - P(A∩B).
P(A∩B) = P(A)· P(B |A). 
              P(A|B) =  ,  P(B) > 0 .
         
            A         В     
А и В   независимы, если   P(A|B) = P(A)  и  P(B |A) = P(B)  или   P(A∩B) = P(A)· P(B).
3. Вероятность получить высокие дивиденды по акциям первого предприятия        равна 0,1, второго – 0,2, третьего – 0,25. Определите вероятность того, что акционер, имеющий акции всех предприятий, получит высокие дивиденды: а) по акциям всех предприятий; б) по акциям только одного предприятия; в) по акциям хотя бы одного предприятия.
Модель:  Последовательность трех независимых испытаний с акциями трех предприятий с двумя альтернативными исходами: либо ( + ):  высокие дивиденды, либо ( - ):  невысокие дивиденды. 
Для акций первого предприятия  P( +1 ) = 0,1;  P(-1) = 0,9;
для акций второго предприятия  P( +2) = 0,2;  P(-2) = 0,8;
для акций третьего предприятия  P( +3) = 0,25;  P(-3) = 0,75.
Решение: а)  P( +1 ∩ +2 ∩+3) =(независимые события) = 
= P( +1)· P( +2) · P( +3) = 0,1·0,2·0,25.
б)  P(( +1 ∩ - 2 ∩-3) U( -1 ∩ + 2 ∩-3) U( -1 ∩ - 2 ∩+3)) = (несовместные исходы) =
= P(( +1 ∩ - 2 ∩-3) + Р( -1 ∩ + 2 ∩-3) +Р( -1 ∩ - 2 ∩+3) = 
= 0,1·0,8·0,75 + 0,9·0,2·0,75 + 0,9·0,8·0,25 = 0,06 + 0,135 + 0,18 = 0,375.
в) Р() = 1 - Р((-1 ∩-2 ∩-3)) = 1 - 0,9·0,8·0,75 = 1 – 0,54 = 0,46.

1. Формула полной вероятности,   формула Байеса.  
Ω = Σ Hk ;	B ⊂ Ω;   
P(B) = ΣP(Hk)·P(B | Hk) ;  		P(Hk | B) = [ P(Hk)·P(B | Hk)] / P(B) .
4. На фабрике, производящей лазерные диски, первая установка производит 25%,     вторая – 35%, третья – 40% всех дисков, причем в их продукции брак составляет  соответственно 7%, 8% и 10% . а) Найдите вероятность того, что случайно выбранный диск, изготовленный на этой фабрике,  не является бракованным; б) Случайно выбранный диск оказался бракованным. Найдите вероятность того, что этот диск произведен первой установкой. 
P(H1) =  ;   P(H2) =  ;   P(Hk) =  ;   	   
P(Бр | H1) = 0,07;	P(Бр | H2) = 0,08; 	P(Бр | H3) = 0,1;  
а)  Формула полной вероятности
P() = ΣP(Hk)·P( | Hk) =  · 0,93 + 0,35· 0,92  + 0,4· 0,9) = 0,9145. 
б)	Формула Байеса
P(Бр) = ΣP(Hk)·P(Бр | Hk) =  · 0,07 + 0,35· 0,08  + 0,4· 0,1) =0,0855 = 1- P();
Р(H1| Бр) = [ P(H1)·P(Бр | H1)] / P(Бр) =  · 0,07 / 0,0855 = 0,2047 .






